

# 第六部分

## 對外交流與培訓





## 第六部分

# 對外交流與培訓

2017年，公署持續派員出席國際及區際組織舉辦的各項會議和培訓活動，加強與鄰近省市反貪和監察機構的合作交流及工作聯繫。

### 一、接待來訪

2017年，公署分別接待了國務院港澳事務辦公室、外交部駐澳門特別行政區特派員公署、公安部第一研究所及物證鑒定中心、湖南省人民政府港澳事務辦公室、廣東省人民檢察院、福建省人民檢察院、中山市中級人民法院、珠海橫琴新區人民法院、香港廉政公署、台灣法務部國際及兩岸法律司，以及泰國申訴專員公署、馬來西亞反貪污委員會、新加坡貪污調查局、新加坡賭場管制局等代表團，交流和分享工作經驗，並探討相互合作的發展方向。

此外，公署亦接待了本澳不同組織及機構的來訪，聽取各界意見，共同維護公平、廉潔的社會。

### 二、外訪及參與區域、國際會議

2017年，公署派出代表團進行了多項外訪活動及參與國際會議，其中包括：

- 赴韓國平昌出席第十五屆亞洲申訴專員協會會員大會暨2017年平昌全球申訴專員會議，就主題“透視亞洲申訴專員的過去、現在及未來”，各國代表發表演說、分享工作經驗及制定今後的重點戰略。

- 拜訪香港廉政公署，就澳門第六屆立法會選舉的相關工作進行經驗交流。
- 赴維也納出席《聯合國反腐敗公約》的相關會議。
- 赴浙江與浙江省紀律檢查委員會舉行工作會議，共同就反腐敗工作深入探討和交流。
- 赴瀋陽出席第二屆國際刑警論壇暨偵查學與法庭科學國際學術研討會，與與會組織及機構在學術及刑偵經驗方面加強交流。
- 赴湖南與湖南省紀律檢查委員會舉行工作會議，就實質工作項目進行討論，進一步完善彼此間的溝通渠道。

### 三、《聯合國反腐敗公約》履約審議工作會議

2017年6月及11月，公署應邀派員隨中國代表團出席在奧地利維也納舉行的《聯合國反腐敗公約》（下稱《公約》）履約審議工作會議。各成員國就“技術援助”、“資產追回”以及“國際合作”等相關議題發言，並就適用《公約》的成功經驗、如何克服所遇到的挑戰等進行交流。

### 四、人員培訓

公署於2017年9月中旬派員赴瀋陽參與中國刑事警察學院第三期澳門廉政公署調查員刑偵技術研修班，培訓內容主要集中在資產轉移、資金查控、貪腐犯罪偵查難題及對策、貪污賄賂犯罪案件偵查、預審的組織指揮、電子證據取證技術、視頻偵查技術、網絡犯罪案件偵查等相關議題，有關課程進一步提升了公署人員的偵查知識及專業能力。